
四川省对口升学(职教高考) 
数学历年真题汇编
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四川省2022年普通高校对口招生统一考试

数学 参考答案

一、 选择题： 本大题共15小题，每小题4分， 共 60分 .在每小题列出的四个选项中，只有一个是符合题

目要求的.

【1题答案】

【答案】 B

【2题答案】

【答案】 A

【3题答案】

【答案】 A

【4题答案】

【答案】D

【5题答案】

【答案】 C

【6题答案】

【答案】 A

【7题答案】

【答案】 C

【8题答案】

【答案】D

【9题答案】

【答案】A

【10题答案】

【答案】D

【11题答案】

【答案】 C

【12题答案】

【答案】 B

【13题答案】

【答案】A
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【14题答案】

【答案】 C

【15题答案】

【答案】 B

第II卷 (共90分 )

二、 填空题： 本大题共5小题，每小题4分，共 20分.

【16题答案】

【答案】 1

【17题答案】

【答案】 580

【18题答案】

【答案】 5

【 19题答案】

【答案】 9

【20题答案】

【答案】

三、 解答题： 本大题共6小题，共 70分，解答时应写出文字说明、 演算步骤或主要证明过程

【21题答案】

【答案】 (1) a=4,b=6

(2) 答案见解析 .

【22题答案】

【答案】 (1) 证明见解析

【23题答案】

【答案】 (1) 证明见详解

(2) √10

【24题答案】

( *1 4)

(2) 证明见详解
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【25题答案】

(2) 单调递减，理由见解析

【26题答案】

【答案】 (1) mx+ny-9=0

(2)2x+y-9=0
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四川省2023年普通高校对口招生统一考试

数学 参考答案

一、 选择题： 共 15小题，每小题4分，共 60分.在每小题列出的四个选项中，只有一个是符合题目要求

的.

1. 设 集合M =(1,2}, N=(01,2,3), 则 M UN = (  )

A. (0.1 } B.(1.2} c. {0.1,2) D.{0,1,2,3}
【答案】D

【解析】

【分析】 根据并集的概念及运算可求解.

【详解】因为集合M =(1,2}, N =(0,1,2,3),

所以MUN=(0.1,2,3).
故选 ： D

2.函 数f(x)=√K-2+3L5的定义域是面 )

D. (-2,+o)A.(2,+2) c. (-2,+0)
【答案】 B

【解析】

【分析】 根据偶次根式的被开方数为非负数，列不等式可求解.

【详解】 由x-2≥0得，x≥2.

故函数f( )=√F-2+3²-5的定义域是[2,+o].

故选 ： B

3. 已知平面的量a=(43), ),则 2 -b= ( )

A. (3.1 ) B. (6,5) c. (8.6) D. (10,7)

【答案】B

【解析】

【分析】 根据向量线性运算的坐标表示可求解.

【详解】因为向量ā=(4,3), b=(2,1),
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所以2a-b=2(4,3)-(2,1)=(8.6)-(2.1)=(6.5)
故选 ： B

4.过点(2,7)且倾斜角为 的直线的方程是 (    )

A. y=-x+5 B. y=x+5

c. y=-x+9 D. y= x+9

【答案】 C

【解析】

【分析】 根据点斜式方程即可求解.

【详解】 由直线的倾斜角为

可得该直线的斜率为k=-1, 又 因为该直线经过点(2,7)

所以由点斜式可得该直线的方程为y-7=-(x-2)

即y=-x+9

故选： C.

c. √Z D. √3A.0

【答案】D

【解析】

【分析】 根据三角函数的诱导公式计算.

【详解】

所以 ，

故选 ： D.

6.函数y=sinxcosx+π的最小正周期是 (   )

B C. π D. 2π

【答案】 C

【解析】
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【分析】 按三角函数倍角公式将函数化简， 再 分析.

而正弦函数sin2x 的最小正周期为π

故函数y=sinxcosx+π的最小正周期为π.

故选 ： C.

7. 不 等式 |x-1<3的解集是 (  )

A (-4,2) B.(-3-1) c. (-2,4) D (1,3)
【答 案】 C

【解 析】

【分析】 先将绝对值去掉， 再 计算不等式 .

【详解】 将 不等式|x-1|<3的绝对值去掉， 可 得

-3<x-1< 3

则-2<x<4

故选： C.

8.某同学随机抽取 100株麦苗测出其高度(单位：mm),将所得结果分为6组：[54,58],(58.62) ,(62,66),

(66,70), (70,74), [74.78],并 绘制出如图所示的频率分布直方图，则高度不低于70mm 的株数为(  )

*频率/组距
0.08

0.06
0.05

0.03

0.02
0.01

54 58 62 66 70 74 78 高度/mm0

A.28 B.32 C. 36 D. 40

【答 案】 B

【解 析 】

【分析】 由频率分布直方图求得高度不低于 70mm 内的频率，从而可得高度不低于 70mm 的频数，据 此可

求解.

【详解 】 由频率分布直方图可知， 高度不低于 70mm 内的频率为

(0.06+0.02)×4=0.32,

6

溢
学
职
教
升
学
通

溢
学
职
教
升
学
通溢

学
职
教
升
学
通

溢
学
职
教
升
学
通

溢
学
职
教
升
学
通溢

学
职
教
升
学
通



所以抽取 100株麦苗中高度不低于70mm的株数为

0.32×100=32 (株) .

故选 ： B

9.双曲线 的渐近线方程是 (    )

【答案】 A

【解析】

【分析】 由双曲线方程可知： a=5,b=3, 且焦点在x轴上，将之代入渐近线方程

【详解】 由双曲线

C. 1

10.设 10”=4, 10”=25,其中m , n是正实数，则 m+n= (

A.

可知， a=5,b=3,且 焦点在x轴上 ，

所以渐近线方程是

故选 ： A

2 0 D.25

【答案】 A

【解析】

【分析】 先将m和 n转换成对数，利用对数的性质计算 .

【详解 】 10”=4, 所以m=lg4.

10°=25,所 以n=lg25

m+n=1g4+1g25=1g100=1g10²=2

故选 ： A.

1 1. 某水文监测站对一河道某处的水深每小时进行一次记录，结果如图所示.B, C,D,E为线段AF的

等分点.已知9点时河道水深为160cm,从 11点到12点河道水深减少了 10%,则在 11点时河道水深为(    )
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时刻

C.180cmA. 164cm B.168cm D.200cm

【答案】 D

【解析】

【分析】 按照线段等分线条件设定各时段水位， 再计算

【详解】 根据题意，B, C, D, E为线段 AF的等分点，令每个等分线之间水深为acm.

则9点水深 160,11 点水深为160+4a, 12点水位为160+2a

根据题意，从 11点到 12点河道水深减少了 10%,则

故a=10

所以11点水位为160+4a=200cm

故选： D.

12. 设 a,b, c,d是实数，则“a, b,c,d成等差数列”是“a+d=b+c”的 (    )

A.充分不必要条件 B. 必要不充分条件

C.充要条件 D. 既不充分也不必要条件

【答案】A

【解析】

【分析】根据“若a,b,c,d成等差数列， 则a+d=b+c”是真命题； “若a+d=b+c, 则a, b,

c, d成等差数列”是假命题，并结合充要条件的定义可判断.

【详解】 若a, b, c, d成等差数列， 则 b-a=d-c, 即a+d=b+c.

故“若a, b, c,d成等差数列， 则a+d=b+c”是真命题.

“a, b, c,d成等差数列”是“a+d=b+c”的充分条件；

取a=1,d=-1,b=c=0,满足a+d=b+c,但 a, b, c,d不是等差数列.

故 “若a+d=b+c,则 a, b,c,d成等差数列”是假命题.

“a, b, c, d成等差数列”不是“a+d=b+c”的必要条件.
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C选项，如果α⊥β,mCα, n∈β, m 和 n两直线不一定垂直，C错误，

D选项，如果m⊥α, m  β,由面面垂直的判定定理可知α⊥β,D正确.

故选： D.

是奇函数，且 则实数P的取值范围是 (    )15. 设定义在R上的函数

B (-0,2) D.(2,+x)

【答案】 D

【解析】

【分析】 由题知f(0)=0, 从而可求得 根据 化简可得5°>25, 据此可求解.

【详解】 因为函数 是定义在R上的奇函数，

所以

w o-1.

得，

化简并整理得5⁰>5²=25,

解得p> 2.

故选： D

第II卷 (共90分 )

二、 填空题： 本大题共5小题，每小题4分，共 20分 .

16 (2x+1)°的展开式中x²的系数为 (用数字作答).

【答案】 60

【解析 】

【分析】 根据二项式定理计算.

【详解】根据二项式定理可知 ，(a+b)”的通项Tn=C;a”*b²

10
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所以(2x+1”的通项Tu=C(2x)~Y=C2 x
当 k=4时 ， T

₃=C6- 2².x²=60x²
故答案为 ： 60

J=3, a-b=1. 则 ā (a-26)=17.已知平面向量a, 方满足
【答案 】 7

【解析】

【分 析】 根 据平面向量 数量积运算求解.
【详解】 a (a-26)=aa-2.a b=BF-2a b=9-2=7

故答案为： 7.
18.抛 物线y=-x²上的点到直线4x+3y-6=0距 离的最小值是
【答案】

【解析】

【分析】 按照点到直线距离公式计算 .
【详解】 设抛物线上该点为(xn)o),则y =-x

该点到直线4x+3y-6=0的距离

. 4故 ，当

故 答案为：
19. 已知函数 f(x)=sinx+cosx在 [-0.0]上单调递增， 则θ的最大值是
【答案】

【解析】

, 所 以最小正周 期为 2π,由函数 f(x)在 [-0,0]上单调【分析】 因为函数可化为

. xs[-00. 则递增可得O<20≤π, 即 根据正弦函数的
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单调性可行 据此可求解.

所以函数f(x)的最小正周期为2π

又函数f(x)在 [-0,0]上单调递增，

680-205x.m

-0 |,则

由题 知，

故令k=0得 ，

所以θ的最大值是

故答案为：

20.甲 、 乙两人玩猜硬币游戏，乙负责抛硬币， 甲在乙每次地前进行猜测.甲用数列(a,}记录自己每次的猜

测情况， 若猜测第k次抛硬币出现正面记a₄=1, 出现反面记a₄=-1: 乙用数列{b,}记录每次抛硬币后

实际出现的正反面结果，当第k次抛硬币出现正面记b,=1 , 出现反面记b,=-1.他们进行 50次游戏后，

乙统计并计算出a,h+a₂b₂+ …+a₂b =26, 则甲猜对的次数为

【答案】 38

【解析】

【分析】 由题知a₄b₂的值有1和 -1两种， 若 Qb=1, 表示甲猜对， 若a₁b₄=-1 ,表示甲猜错，

设甲猜对的次数为n , 则猜错的次数为50-n , 据 此可求解.

【详解】 由题知a₁b₂的值有1和-1两种， 若ab₂=1, 表示甲猜对， 若 a₁b₄=-1 , 表示甲猜错，
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设甲猜对的次数为n,则猜错的次数为50-n, 由题知

(50-n)×(-1)+n=26 ,

解得n=38.

所以甲猜对的次数为38.

故答案为： 38

三、 解答题： 本大题共6小题， 共 70分 .解答应写出文字说明、 证明过程或演算步骤.

21.某高校羽毛球社团招募了 6名新成员，其中2名来自体育学院，现从这6名新成员中随机选择4人参

加校运动会比赛.

(1) 设M为事件“选出的 4人中恰有2人来自体育学院”,求事件M发生的概率；

(2) 设ξ为选出的4人中来自体育学院的人数，求ξ的概率分布.

1

(2) 答案见详解

【小问 1详解

【解析】

【分析】 (1) 根据古典概型的计算公式求解；

(2) 由题知， ξ的可能取值为0,1, 2,根据ξ的可能取值分别求对应的概率，再 写出分布列.

】

从 6名新成员中随机选择4人参加校运动会比赛， 共有C。个基本事件，其中事件M 共包含C₂C2个基本

事件，根据古典概型计算公式可得，

【小问2详解】

ξ的可能取值为0, 1,2.

所以ξ的概率分布为：
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上S 0 2

P

22.设{a,}是首项为-10的等差数列，且 a₁+3,a₆, a,-2成等比数列。
(1)求 {a,}的通项公式：
(2) 记 (a,}的前n项和为S₂, 求 S,的最小值
【答案】 (1) a=4n-14
(2) -18
【解析】

【分析】(1) 由题知α =(a₁+3)(a,-2), 设等差数列{a,)的公差为d,根据通项公式可求得d=4,
据此可求解；
(2)由 (1)可 得S,=2(n-3-18, 据 此可求解
【小 问 1详解】
由题知，d=(a₄+3)(a,-2),
设等差数列{a,}的公差为d,则有(-10+5d)²=(-10+3d+3)(-10+8d-2)
化简整理得d²-8d+16=0,
解得d=4

故{a,}的 通项公式为a,=-10+4(n-1)=4n-14:
【小问2详解】
由 (1)知 ，{a,}是以首项q=-10, 公差d=4的 等差数列，

所以

所以当n=3时， S。有最小值-18.
23. 如 图， 在正方体ABCD-ABCD中 ， E为 AA的中点， F为 BD₁的中点.
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(1) 证明： EF//平面ABCD;

(2) 求异面直线EF与BC所成角的大小.

【答案】 (1) 证明见解析

(2) 60

【解析】

【分析】 (1) 作平面垂线，找到平面内与直线EF平行的直线.

(2) 把两条异面直线成的角转化到一个三角形中求解.

【小问 1详解】

【小问2详解

过F点作平面ABCD的垂线，与平面ABCD交点为G,与平面A₁BC₁D₁的交点为G,

∵在三角形DD₁B中，FGIIDD, 且F为BD₁的中点，

∴G 为 BD的中点， 是 AC与 BD的交点，

故F为GG;的中点，

而， 在平面AAGG内，E为AA,的中点，

所以， 故在平面AAGG内， EF/LAG , EF不在平面ABCD内，

而 AG在平面ABCD内，所以， EF//平面ABCD

】

∵在平面AAC₁C内，AA,和CC;都是垂线且相等，
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24.已知△ABC中， 内角A, B,C的对边分别为a, b, c,满足asin2B=√Ssin(B+C

∴ AAC
₁
C为 矩形 ， 故 AC/LAC,

由第 1 小 问可 知， EF//AG ,
∴ EF/IACIIAC ,

而BCIIAD,

∴ BCI/AD异面直线EF与 BC所 成角=∠DAC ,
三角形 D4C;是 等边三角形 ，故∠D4C=60°,

即异面直线EF与 BC所 成角为60°.

)
(1) 求 B的大小；

(2) 若 c=√5(a-b), 证 明： △ABC为直角三角形

【答案】 (1) 2=否
(2) 证 明见详解
【解析】

【分析 】 (1) 由二倍角公式和诱导公式 将已知转化为 2asin BcosB=√SbsinA , 再 利用正弦定理可得

2abcos B=√ 3ha, 化 简得 , 从 而求解 ；

(2)利 用余孩定理和已知条件可得a=b或 a=2b,当a=b时， c=√5(a-b)=0, 不 符合题意；当
a=2b时， c=√5(a-b)=√5b, 满 足a²=b²+c², 据 此得证
【小问 1 详解 】

由asin2B=√5bsn(B+C)得

2asn BcosB=√5bsn(π-A)
: 2asin BcosB=√Sbsin A
由正弦定理可得2abcosB=√5ba,

且 Be(0,π),
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所以

【小问2详解】

由余弦定理可得

b²=a²+c²-2accosB ,

Wc=√5(a- ). 代入可得

化简整理得a²-3ab+2b²=0,

故a=b或a=2b.

当a=b时，c=√5(a-b)=0,不符合题意， 合去：

当a=2b时， c=√5(a-b)=√5b, 此 时满足a²=b²+e²,

所以△ABC为直角三角形.

【答案】(1) (x+2}²+y²=

(1) 求C的方程；

(2) 若 C与y=m |x+3有且只有3个公共点， 求实数m 的 值

25.设圆C: (x-x)²+y²=r²(x₀<0, r>0)与直线x=1相切，且C被直线y=x+4所截得的弦长为

2√7.

.

9

【解析】

【分析】 (1) 由圆与直线X=1相切， 可得1-X₀=F, 由圆被直线y=x+4所 截得的弦长为2√万， 可得

联立可求解；

(2) 分m=0, m>0, m<0讨论， 根据图像可知， 当m<0且射线y=mx+3,x≥0与圆相切时符合

题意，据此可求解.

【小问 1详解】

由圆C :(x-x)²+y²=r²(x,(0r)0)知 ，圆心坐标为(x,0),
因为圆C: 与直线x=1相切， 且 x₀<0, r>0,
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所以|x₀-1|=r,即1-X₅=r—①

因为圆心(x,0)到直线y=x+4的距离 由题知

由①②得

x -12x₀-28=0,且x< 0,
故x=-2, 从而r=3.

所以C的方程为(x+2²+y²=9;
【小问2详解】

解

①当m=0时，y=3与圆(x+2)²+y²=9只有一个交点；
②当m>0时，y=mlk|+3≥3, y=m1A+3与圆(x+2)²+y²=9没有交点；

③当m<0时 ，

由题意，当y=mx+3,x≥0与圆相切时， y=-mx+3,x<0与圆相交， 如图所示， 满足题意，

所以四心(-2,0)到直线y=mx+3,x≥0的距离

得 或m=0 (舍去)

26.已知函数

, 求f(1)的最大值：(1) 若
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(2) 若对任意x∈R , 都有f(x)>0恒成立， 求实数m的取值范围

【答案】 (1) 4

【解析】

【分析】 (1) 直接代入计算，再分析 .

(2) 先设置参数，求出参数范围，再求m范围.

【小问 1详解】

根据对数函数的性质，底数大于1时，函数为增函数.

即，log₃x为增函数.

时，f(1)最大.所以， 当

f() =61og,3-2=4.
【小问2详解】

根据题意， m≠0 , -1

则，

=x²(a-2)+2xa+3a

:对任意xeR 都有f(x)>0恒成立.
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∴ a-2> 0且 a<0

0当a-2>0时 ，

当a=(2a)}²-4-(a-2)-3a=-Ba²+24a<0, 得到a<0或a>3

0.M令a<0, 即 则 m <-1 (不符合式 (1))

.3. 且令a> 3,即

根据式 (1) (2) (3),可知 ，
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四川省2024年普通高校对口招生统一考试

数学 参考答案

一、 选择题： 本大题共 15小题，每小题4分， 共 60分 .在每小题列出的四个备选项中，只有一个是最符

合题目要求的.

1.已知集合M ={-2,-1,0,1,2}, N =(0.1,2}, 则 M∩N = (  )

B.{-1,0.1 ) c. (01,2}A. {-2-1,0) D.{-2,-1,0,1,2}
【答案】C

【解析】

【分析】 利用集合的运算求交集即可 .

【详解】集合M ={-2,-1,0,1,2}, N={0, 1,2},

则M∩N=(0.1.2}:
故选： C.
2.函数f(x)=3~²-log,(x-3)的定义域是(

A.(-3,+0) c. (3,x) D.(3,+x)
【答案】 C

【解析 】

【分析】 根据指数函数定义域为R与对数函数真数大于零可求定义域 .

【详解】函数f(x)=3~²-log,(x-3)有意义，

则 即 x>3 ,

则函数f(x)=3~²-log,(x-3)的定义域是(3,+ );

故选 ： C.
3. cos30+cos90= (   )

日

【答案 】 D

【解析】
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【分析】 根据特殊角的三角函数值即可得解.

故选 ： D

4.已知平面向量a=(2,-3),b=(-2,-1), 则 a.b= (  )

B. -1 C. 1A. -2 D.2

【答案】 B

【解析 】

【分析】 利用向量内积的坐标表示即可得解.

【详解】因 为 ā=(2,-3),b=(-2,-1),

所以a:b=2×(-2)-3×(-1)=-1.

故选： B.

5. 不 等式1<12-x|<2的解集为(  )

B(-2,1)U(4,+x) C (1.3) D.(0.1)√ (3.4)A. (0.4)
【答案】 D

【解析 】

【分析】 利用绝对值不等式的解法求解即可.

【详解】不 等式1<|2-x|<2可化为， 1<|2-x|与|2-x|<2,

1<12-x|可化为2-x>1或 2-x<-1,解得x<1或x>3,

|2-x|<2可化为|x-2|<2, 即 -2<x-2<2, 解得0<x<4,

综上，不 等式的解为0<x<1或3<x<4,

则不等式1<|2-x|<2的解集为(0.1)U(3.4):

故选： D.

6. 过 点(1,1)且 与直线x-2y=0垂直的直线的方程是 (   )

A. 2x+y-3=0 B. 2x+y-1=0

D. 2x-y-1=0c. 2x-y-3=0

【答案】 A
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【解析】

【分析】 设与直线x-2y=0垂直的直线的方程为2x+y+c=0, 再 将点(1.1)代入求值即可

【 详解】直 线X-2y=0的斜率为 ,则与 其垂直的直线斜率为-2,

设与直线x-2y=0垂直的直线的方程为2x+y+c=0,

将点(1,1)代入得2×1+1+c=0, 解得c=-3,

所以直线的方程为2x+y-3=0.

故选： A.

7.41g²2+2lg4lg25+1g²25= (  )

C.4B.2 D.25A. 1

【答案 】 C

【解析】

【分析】 利用完全平方公式和对数的基本运算性质求解.

【详解】 41g²2+21g41g25+1g²25=(21g2 ²+4le2g25S+g²25

-(2g2+ g25)⁵=(e4+1g25)-[s(4×2S]
=2²=4.

故选 ： C

o>a8. 函数y=2sin(ox+9)的部分图象如图所示，其中 则 (    )

【答案 】 A

【解析】

23

溢
学
职
教
升
学
通

溢
学
职
教
升
学
通溢

学
职
教
升
学
通

溢
学
职
教
升
学
通

溢
学
职
教
升
学
通溢

学
职
教
升
学
通



求得9的值.【分析】 首先根据图象求得函数的周期， 进而求得 0 的值， 再 由点

【详 解 】 由图象可知，

,所 以

所 以

因为点 在函 数图象上 ，

代入得

即

所 以

因为 所 以当k =1 时 ，

故函数的解析式为

故选： A.

的左焦点为(-4,0),则m 的值为 ()9. 已知椭圆

A √ B. 2√2 D.4C.3

【答 案】 B

【解 析】

【分析】 直接利用椭圆的性质， 转化求解即可得解.

的左焦点为(-4,0),【详解 】 因为椭圆

所以3m²-m² =4², 解 得m=2√2 ,

故选 ： B .

10. 某保险公司为 了解购买某险种的 1000 名投保人的出险次数情况， 随机调查了其中 100 名投保人的出险
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次数，得到如下表格：

出险次数 0 2 3 ≥41

投保人数 a 29 25 38

则下列结论中正确的是 (    )

A.表中a的值为 25

B.调查的这100名投保人的出险次数的均值大于 1

C.购买该险种的 100名投保人的出险次数是总体

D. 估计购买该险种的所有投保人中，出险次数不低于3次的人数为 11

【答案】 B

【解析】

【分析】 由频数分布表的数据特征逐个判断即可.

【详解】 由样本容量，可知a=100-29-25-8-3=35, 故 A错误；

故这 100名投保人的出险次数的均值大于1,故 B正确；

由样本的概念可知， 购买该险种的 100名投保人的出险次数是样本，故 C错误；

故购买该险种的所有投保人中，出险次数不低于3次的人数为110,故 D错误.

故选： B.

11.已知a=2°²,b=3°³,c=0.2², 则 a,b,c的 大小关系为 (   )

A. a> b> c B. a> c> b

C. b> a> c D. b> c> a

【答案】 C

【解析 】

【分析】 根据指数函数，幂函数的性质即可求解.

【详解】 由题意得，因为幂函数y=x ³在 (0,+ )上是增函数，

又指数函数y=2*在定义域R上是增函数.

所以3³>2⁰³>2⁰²>2⁰=1, 又 0.2²=0.04<1,

所以b> a>c.
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故选： C.
”的 (  )12. 设αεR , 则 “

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件
c.充要条件 D. 既不充分也不必要条件
【答案】 B
【解析】
【分析】 利用任意角的三角函数结合条件充分性与必要性进行判断即可.
【详解】 设α∈R ,则 "tana =-1”,则 , 充分性不成立；

则 tana=-1,必要性成立；

”的必要不充分条件；
故选： B.

C. 30

13.一个温度为7C的物体移入恒温aC的室内，1 分钟后该物体的温度为TC.已知T与 t的关系可以表

示为T=a+(T₅-a)e , 其中k>0, 现将温度为90°C的该物体移入恒温10°C的室内， 20分钟后该物
体的温度为50°C, 则再过20分钟该物体的温度为(

C D. 40°℃A. 10C
【答案】 C
【解析】
【分析】根据题意可知当T;=90°C,a=10°C,1=20时 ， T=50°C,将其代入解析式T=a+(T-a)e-”

中，得出 再令1=40代入求值即可.

【详解】根据题意可知当T,=90°C,a=10°C,1=20时，T=50°C,

代入T=a+(T₁-a)e中得， 50=10+(90-10)e  ,
整理得 再过20分钟， 即 1=40时 ，

故选 ： C.

14. 设 α,β,y是三个不同的平面， 1,m是两条不同的直线，给出下列四个命题： (   )

①若α/lγ,βlly, 则αl|β
26
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②若α⊥γ,β⊥y, 则α//β.

③若 l//a,m/|β,l1/m , 则α||β.

④若α∩ y=1,β∩y=m,l//m, 则 al|β.

其中正确命题的个数是 (    )

A. 1 C.3B.2 D.4

【答案】 A

【解析】

【分析】 根据线面平行、 面面平行以及面面垂直的性质分析求解.

【详解】①中若α//γ,β/lγ, 根据面面平行的传递性可知α//β, 正确，

故选： A

②中若α⊥γ,β⊥γ, 则 α,β有可能平行， 也有可能相交， 错误，

③中若1//a,m/|β,l1/m,则 α,β有可能平行，也有可能相交，即1,m 平行于α,β的交线n时 ，

11/a,m//β,11/m也成立， 错误，

④中若α∩y=1,β∩y=m,1//m, 则 α,β有可能平行，也 有可能相交，错误，

所以正确命题个数是 1个 ，

.

15.已知定义在R上的函数f(x)满足f(x-6)=f(x+6),当-3≤x<1时 ，f(x)=-x²-2x, 当

1≤x< 9时，f(x)=x-4则f(1)+f(2)+f(3)+ …+f(2024)= (  )

A. 328 B. 332 C. 336 D. 340

【答案】 D

【解析】

【分 析 】 根 据 f(x-6)=f(x+6)可 知 f(x) 的 周 期 为 T=12 , 再 根 据 解 析 式 分 别 求 出

f(1) ,f(2)…f(12)的 值， 再根据周期函数的性质求值即可.

【详解】 已知定义在R上的函数f(x)满足f(x-6)=f(x+6),

所以f(x)的周期为T=12,且当-3≤x<1时，f(x)=-x²-2x,

当1≤x<9时， f(x)=x-4, 所 以f(1)=1-4=-3,
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f(2)=2-4=-2,ʃ(3)=3-4=-1,f(4)=4-4=0 ,

f(5)=5-4=1,f(6)=6-4=2,f(7)=7-4=3,

f(3)=8-4=4.ʃ( 9)=ʃ(9-12)=ʃ(-3)=-(-3)-2x(-3)=-3.
f(0)=f(10-12)=ʃ(-2)=-(-2)²-2×(-2)=0 .
f(u)=f(1-12)=f(-)=-(-U)

-2×(-)=1.
f(12)=f(12-12)=f(0)=-0²-2×0=0,

所以f(1)+ʃ(2)+f(3)+ …+ʃ(12)

=-3-2-1+0+1+2+3+4-3+0+1+0=2 ,

因为 2024÷ 12=168 … 8 ,

听以f(1)+f(2)+f(3)+… +f(2024)

=168×2-3-2-1+0+1+2+3+4=340 .

故选 ： D.

第Ⅱ卷 (共90分)

二、填空题： 本大题共5小题，每小题4分，共 20分.

16.已知抛物线y²=2px过点(3,6),则 P=.

【答案】 6

【解析 】

【分析】将点(3,6)代入解析式，求出P即可.

【详解】将点(3,6)代入抛物线y²=2px,

则36=6p, p=6:

故答案为： 6.

17.若 (2x+a)³的展开式中x²的系数为-320, 则实数a=_

【答案】 -2
【解析】

【分析】 根据二项式展开式的通项公式，令x的指数等于2求出r的值，再利用x²的系数列出方程求出a

的 值.
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【详解】 (2x+a)的二项展开式的通项为：Tm=C;(2x)“a ,
令5-r=2,得r=3,

解得a=-2.
故答案为： -2.
18. 某植物的快速生长期约有 10天，在此期间该植物每天结束时的高度都为前一天结束时的高度的2倍
已知在快速生长期的第4天结束时，该植物的高度是20毫米，那么它在第7天结束时的高度为_
毫米 .
【答案 】 160

是偶函数， 其中a,beR, 则 a-b

【解析】
【分析】 根据得出每天的高度为等比数列，根据等比数列的性质即可得解.
【详解】 由题意可知，该植物在快速生长期每天结束时的高度构成一个公比为2的等比数列，
设等比数列为a ,则 a₄=20,

所以a
₁
,=a,g³=20×2³=160毫米，

故答案为 ： 160 .

=19.已知函数

【答案】 2
【解析】
【分析】 利用对数函数的定义域结合函数奇偶性求出a,b即可.

【详解】 函数 是偶函数，

则

当b=0时， x≠-1,此时定义域不关于原点对称，不符合偶函数，
若b>0,则 -b-1<-1,则有x>-1或 x<-b-1,无解，不符合题意；
若b<0,则 -b-1>-1,则x>-b-1或x<-1,

则

或
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因为 偶函数定义域关于原点对称， 则 -b-1+(-1)=0, 则 b=-2;

则解析式为

则f(x)=f(-x), 即

则x+a=-(-x+a),即x+a=x-a, 解得a=0;

则a-b=0-(-2)=2;

故答案为： 2.
20.已知平面向量a.方满足|=3,F1=1,则 |+6l+| -6的最大值是

【答案】 2√10
【解析】

【 分析 】 根据 向 量数量积运 算 律|+6=√10+6cosQ, a-6|=√10-6cosD , 令

t=√1O+6cosO+√10-6cos0, 对 7平方求产的范围， 即可求得最大值

【解】因为同=3同=1,设 a.方的夹角为0, Oe[o.],
+0=√5-可=√F+F|-2mP  =N-

a-6=√5-可=√F+F-2FF0=N0-6cso,
令1=|ā+6|+ā-6|=√0+6cs0+√10-6co0, 120,

则f=20+2√100-36cos²0,
因为cos³O∈[0. 1, 所 以100-36cos²θe[64,100],

所以f∈[36,40], 又 因为t≥0,

e[62.io].所以1

所以|a+列+|a-引的最大值是2√10.
故答案为： 2√10.

则
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三、解答题： 本大题共6小题， 共 70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

21.为弘扬中华优秀传统文化， 某学校将开展传统文化知识竞赛.已知该学校的文学、朗诵、书画、戏曲4个

社团的人数分别为140,112,56,28,且每个社团的成员都只参加了 1个社团竟赛组委会拟采用分层抽样的

方法从以上 4个社团中抽取 12名同学担任志愿者.

(1) 求应从这4个社团中分别抽取的志愿者人数；

(2) 若从抽取的12名志愿者中随机抽取 3名担任竞赛分数统计员，求抽取的3名统计员中恰有2名来自

同一社团的概率.

【答案】 (1) 5: 4: 2; 1.

【解析】

【分析】 (1) 先确定抽样比，再分别计算每层抽取的人数即可求得.

(2) 根据组合的应用分别计算出基本事件总数以及事件A中包含的基本事件数，再根据古典概型概率公

式计算即可.

【小问 1详解】

由题意，抽样比为

所     人

从朗诵社团抽取的志愿者人数为1

从书画社团抽取的志愿者人数为

从 观曲 社团 抽取的志 趣者人数为

综上所述，应从文学、 朗诵、 书画、 戏曲 4个社团中分别抽取的志愿者人数为5,4 ,2, 1.

【小问 2详解】

由题意， 从抽取的12名志愿者中随机抽取3名担任竞赛分数统计员， 共有C²₂种抽法；

记“抽取的3名统计员中恰有2名来自同一社团”为事件A;

其中抽取的3名统计员中恰有2名来自文学社团的方法有C;C,种 ，

抽取的3名统计员中恰有2名来自明诵社团的方法有C;C!种，

抽取的3名统计员中恰有2名来自书画社团的方法有C÷C 种 ；

故抽取的3名统计员中恰有2名来自同一社团的方法共有C;C₁+C;C!+C?C|。=128种 ；
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故抽取的 3 名统计员中恰有 2 名来 自同一社团的概率为

22. 已知V ABC 的内角 A,B,C 的对边分别为a,b,c , 且

( 1) 求 A 的大小；

(2) 若 c=bcos4+√SasinB,证明： VABC为 直角三 角形

t**1( )

(2) 证明见详解

【解 析 】

【分析】 (1 ) 根 据二倍角的余弦公式， 诱导公式， 两 角和与差 的正弦公式即可求解 .

(2) 根据余弦定理， 两 角和与差的正弦公式即可求解.

【小 问 1 详 解 】

即

解得 A=kπ,k ∈Z或

因为 A 是 V  ABC 内角， 所

由题 意得，

则2cos²A+√3sin2A-1-1 =0=cos2A+√5Sin2A-1 =0

所

以

【小 问 2 详解 】

由题意得，

则b²+c²-a²+2√SacsinB-2c²=0, 即 b²=a²+c²-2√3ac sin B

又由余弦定理 b² =a²+c²-2accosB , 则 2√3acsin B=2accos B.即√3si n B=cos B.

m A eZ所 以

由(1) 得 所以因为 B是V ABC 内角， 所 以

所以V  ABC 为直角三角形.
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23.如图，已知四棱锥P-ABCD的底面为长方形， PA⊥底面ABCD,AB=PA=1,AD=√E, E为BC

的中点.

(1) 证明： PE⊥BD;

(2) 求二面角P-BD-A的正切值 .

【答案】 (1) 证明见解析；

【解析】

【小问 1详解】

作DC中点G,连接EG, PG, AG, AE ,

因为E, G为BC, CD中点，则 EG为△BCD中位线，

则EG/
/

BD,

因为底面为长方形，

(2)取BD上一点H,作 AH⊥BD,连接PH,利用三角形面积求出AH,利用射影定理证明PH⊥BD,

从而得到二面角P-BD-A的平面角∠PHA , 然后求角的正切值

【分析】 (1) 作 DC中点 G , 连接EG, PG,证明△PEG为直角三角形，然后根据PE⊥EG证明

PE⊥BD即可 ；

即可.

则
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, 即 PG²=PE²+EG² ,因

所△ PEG为 直角三角形， 则 PE⊥EG ,

因为 EG //BD , 所 以PE⊥BD.

【小问 2 详解 】

取 BD上 一点H , 作 AH⊥BD, 连接 PH,

因为 PA ⊥底 面ABCD, PH∩底面 ABCD=H ,

则 AH为 PH在底面 ABCD的射 影，

因为 PA ⊥底 面ABCD, BDC底面ABCD,

所 以 PA ⊥ BD ,

又 AH⊥BD, PA,AH C 面 PAH ,

所 以BD⊥面 PAH ,

因为 PHC面 PAH ,

所 以PH⊥BD,

又因为 AHC平面ABD , PH C平面 PBD ,

所 以二面角 P-BD-A 的平面角为∠PHA ,

又因为PA ⊥底 面 ABCD , AHC底面 ABCD,

所以PA⊥AH , 所 以△PAH为 直角三角形.

因为底面为长方形， 则 △BAD为直角三角形 ，

则

因为BD=√3, 则

又因为 PA=1, 则

则二面角P-BD-A 的正切值为
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24.设数列{(a,}的前n项和S,满足： 2S,=n(am+1), 且 S₃=21.
(1)求数列{a,}的通项公式：

的前n项和7,(2) 求数列

【答案】 (1) a=3n+1

【解析】

【分析】 (1) 利用2S,=n(a,n+1)写 出 2S,₁=(n-1)(a,+1), 两式相减化简，在同除n(n+1), 化简
等式两边同乘n, 得到a,=ma;-n+1,再由已知列方程组求出a, 即等式累加，得到

可求通项公式 ；

(2) 利用 (1) 求出 然后利用裂项相消求前n项和T,即可

【小问 1详解】
因为2S,=n(amt+1), 有 2S₂=(n-1)(a₂+1),

两式相减得2S,-2S_=n(am+1)-(n-1)(a,+1),

12a,=nam+n-(n-1)a₂-n+1, 化简得(n+1)a₂
=nam+1,

等式两边同除以n(a+1),得

化简得

则有

累加得

,
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即 等式两边同乘n, 则 a₄-na₁=1-n, 即a₁=na₁-n+1,

因为2S,= n(a+1), 且 S;=21,BWa₁+a+a₃=21,

所以2S₁=a₂+1 , 即2a₁=a₂+1 ,
2S
₂=2(a₃+1), 即 2(a+a₂)=2(a₃+1),

则

a,=4n-n+1=3n+1(n≥2),

当n=1时 a₁=3+1=4, 满足a₁=4,
则数列(a₁}的通项公式为a,=3n+1.
【小问2详解】
由 (1)知 a =3n+1 ,
则 a =3(n+1)+1=3n+4,
则2S,=n(ac u+1)= n(3n+4+1)= n(3n+5);

则

25. 设 aeR, 函 数f(r)=3x²-ax+3a-5

(1) 设函数f(x)的图象与×轴 相交于A,B两点，且 求a的值 ；

(2) 若 f(s)<0对任意的a∈[-1,川恒成立， 来实数×的取值范围

【答案】 (1) 0或 36,
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【解析】

【分析】 (1) 设出点A,B的坐标， 利用韦达定理及两点间的距离公式列出方程即可得解.

(2) 将函数f(x)转化为以a为自变量的函数g(a),分类讨论g(a)的单调性， 列出不等式即可得解.

【小问 1详解】

由题意可设A(x,0), B(x₂O),

则x;与x₂是方程3x²-ax+3a-5=0的两根，

所以

因为

所以

整理得a(a-36)=0,解得a=0或a=36

【小问 2详解】

f(x)=3x²-ax+3a-5=3x²+(3-x)a-5 ,

令g(a)=(3-x)a+3x²-5,根据题意可知， 当 ae[-1,1], g(a)<0,

当3-x>0, 即 x<3时， g(a)为增函数，

所以 g(1)<0→ 3x²-x-2<0, 解 得

当3-x<0,即x>3时，g(a)为减函数， 所 以g(-1)<O=3x²+x-8<0, 解 得

又因为x> 3, 所以此时无解，

当3-x=0, 即 x=3时， g(a)=3×3²-5=22>0, 此 时不满足题意，

综上所述， f(x)<0对任意的a∈[-1. 恒成立， 实数x的 取值范围为

26.设 k∈R, 过定点A的动直线kx-y-2k+4=0和过定点B的动直线x+ky=0相交于点M

(1) 求定点A,B的坐标，并求点M 的轨迹方程；
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(2) 求 |MA+√3|MB|的最大值。

【答案】 (1) A(2.4), B(0.0), (x-1²+(y-2}²=5 (x≠2)

(2) 4√5
【解析】

【分析】 (1) 先利用直线定点的求法求得A,B的坐标，再利用两直线垂直得到点M 的轨迹为圆， 进而利

用两点中点坐标公式与距离公式 ， 结合圆的标准方程即可得解；

(2) 利用 (1) 中结论，结合三角换元与三角恒等变换、 正弦函数的性质即可得解.

【小问 1 详解】

由kx-y-2k+4=0可 得k(x-2)=y-4,

所以该线过定点A(2,4),

由x+ky=0易知该直线过定点B(0,0),

又由直线kx-y-2k+4=0与x+ky=0, 可 知k×1-1×k=0,

所以两直线垂直， 又两直线相交于M , 所 以AM ⊥BM,

注意到直线x+ky=0不平行于x轴 ， 所 以圆与x轴的另一个交点不存在，

则点M 的轨迹为以线段AB为直径的圆 (挖掉一点),

则圆心 为线段 AB的 中点 ，即(1,2),

半径

所 以点M 的轨迹方程为(x-1)²+(y-2)²=5 (x≠2)

【小 问 2详解 】

因为 AM ⊥BM ,

所以 |MAF+|MP=|ABP=(2-0)³+(4-0 }²=20,

38

溢
学
职
教
升
学
通

溢
学
职
教
升
学
通溢

学
职
教
升
学
通

溢
学
职
教
升
学
通

溢
学
职
教
升
学
通溢

学
职
教
升
学
通



不妨设|MA|=2√5cosQ,|MB|=2√5sin0(O≤O≤2π),

因为O≤θ≤2π,所以

. 四 #,M4+5|
M取最人 4 5则当
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